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MINISTÉRIO DAS CIDADES - MCID 1 

CONSELHO CURADOR DO FUNDO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL - CCFDS 2 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CCFDS REALIZADA EM 18/12/2023 3 

 4 

Aos 18 dias do mês de dezembro de 2023, às 17h12 (dezessete horas e doze minutos), em 5 

caráter remoto (MS TEAMS), realizou-se a Reunião Extraordinária do Conselho Curador do 6 

Fundo de Desenvolvimento Social (CCFDS), sob a presidência do Sr. Hildo Rocha 7 

(Presidente do CCFDS e Secretário Executivo do Ministério das Cidades), com a 8 

participação do seguinte quórum deliberativo/CCFDS e convidados: Sra. Alessandra D’Avilla 9 

(Suplente / Secretaria Nacional de Habitação); Sra. Julia Lins Bintecourt (Suplente / Secretaria 10 

Nacional de Periferias); Sra. Flávia Pedrosa Pereira (Titular / Ministério do Planejamento e 11 

Orçamento); Sr. Sergio Alberto Dias da Silva (Titular / Secretaria de Relações Institucionais); 12 

Sr. Álvaro Cagnoni (Titular / Confederação Nacional das Instituições Financeiras); Sr. Luigi 13 

Nese e Sr. Mário William (Titular e suplente da Confederação Nacional de Serviços, 14 

respectivamente); Sr. Cesar Galiza (Suplente / Confederação Nacional da Indústria); Sr. José 15 

Arnaldo de Brito (Suplente / Central Única dos Trabalhadores); Sr. Antônio de Souza Ramalho 16 

(Titular / Força Sindical); Sra. Rita de Cássia Borges (Titular / Central dos Trabalhadores e 17 

Trabalhadoras do Brasil); Sra. Fabíola Barros (Diretora do Departamento de Gestão Estratégica 18 

e Informações); Sr. Jhonny dos Santos (Coordenador-Geral de Gestão do FGTS e Colegiados); 19 

Sra. Maria Eduarda Carvalho (Coordenadora dos Órgãos Colegiados do DGE); Sra. Rhaiana 20 

Bandeira (Coordenadora-Geral de Gestão do DGE); Sra. Aline Fernandes (representando a 21 

Caixa Econômica Federal na função de Agente Operador). O Ministério dos Direitos 22 

Humanos e Cidadania não enviou representantes. 23 

A Reunião Extraordinária do CCFDS destinou-se à apreciação e deliberação da seguinte pauta: 24 

ITEM I. Informes; ITEM II. Assuntos para Deliberação, contendo: (1) Avaliação e 25 

deliberação do Plano de Metas referente ao exercício de 2023; e ITEM III. Assuntos Gerais. 26 

O Sr. Hildo Rocha iniciou a reunião cumprimentando a todos e passando de imediato ao 27 

ITEM II da pauta – assuntos para deliberação – com a leitura da Minuta de Voto encaminhada 28 

pela Secretaria Nacional de Periferias e pela Secretaria Nacional de Habitação do Ministério 29 
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das Cidades (SNP-SNH/MCID), que submete ao Conselho Curador do Fundo de 30 

Desenvolvimento Social Proposta de Resolução referente ao Plano de Metas e Diretrizes 31 

Gerais de aplicação dos recursos alocados no FDS para o exercício de 2023. Uma vez 32 

apresentada a Minuta de Voto ao plenário, passou-se à apresentação dos Programas Minha 33 

Casa Minha Vida e RegMel por parte das Secretarias de Habitação e de Periferias, realizadas, 34 

respectivamente, pelas Sras. Alessandra D’Avilla e Rhaiana Bandeira. Encerradas as 35 

apresentações, a Sra Maria Eduarda Carvalho usou da palavra para realizar a leitura da 36 

Resolução Minuta. Finalizada a leitura, por sugestão do Sr. Luigi Nese, e aprovação do demais 37 

membros do Conselho, a porcentagem mencionada no §1º do Artigo 6º foi alterada de 30% 38 

para 10%. Para tanto, foram ouvidos os três atores responsáveis por operacionalizar os recursos 39 

do Fundo (SNH, SNP e Caixa Econômica Federal). A senhora Rhaiana Bandeira apontou a 40 

necessidade de uma correção na redação do parágrafo único do Artigo 5º da Resolução 41 

Minuta, já que a data de apuração não foi 31 de dezembro de 2022, e sim 12 de setembro de 42 

2023. Providenciadas as alterações, o Conselho Curador referendou a Resolução nº 241, de 43 

18 de dezembro de 2023, instituindo, assim, o Plano de Metas e Diretrizes Gerais de aplicação 44 

dos recursos de investimento alocados no Fundo de Desenvolvimento Social (FDS) para o 45 

exercício de 2023. Superados os assuntos para deliberação, o Conselho avançou ao ITEM I da 46 

pauta, Informes. Em nome da Secretaria Executiva do Conselho, a Sra. Maria Eduarda 47 

Carvalho solicitou que a Caixa Econômica Federal apresentasse o Relatório de 48 

Administração para conhecimento do Conselho Curador referente ao exercício de 2022, bem 49 

como as demonstrações contábeis do Fundo, relativos ao exercício de 2022, para que sejam 50 

objeto de deliberação pelo Conselho na próxima Reunião Ordinária. A Sra. Aline Fernandes, 51 

representando a Caixa Econômica Federal na figura de Agente Operador, informou que ambos 52 

os documentos serão disponibilizados até a próxima semana. Foram realizados informes 53 

referentes ao status de cada um dos assuntos deliberados na última Reunião Ordinária, do dia 54 

29 de novembro. Foi elaborada a minuta que institui o Grupo de Trabalho e realizada a 55 

alteração no texto relativa ao período de vigência (de 2023 a 2025). Por razão de ainda estar 56 

pendente a indicação de representante por parte do Ministério dos Direitos Humanos e 57 

Cidadania, a minuta ainda não pôde ser encaminhada aos(às) conselheiros(as). No que diz 58 

respeito à instituição do Regimento Interno, após revisão, por parte da Secretaria Executiva 59 

do Ministério das Cidades, das legislações que alteraram o Decreto nº 10.333, foram incluídas 60 

todas as alterações necessárias para que a redação se adaptasse à forma da lei vigente. 61 

Após a conclusão dos informes, o Conselho Curador do Fundo de Desenvolvimento Social 62 

(CCFDS) direcionou-se ao ITEM III da pauta, que tratava dos Assuntos Gerais. O Presidente 63 
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do Conselho, Sr. Hildo Rocha, solicitou que a próxima reunião fosse agendada para o mês de 64 

janeiro de 2024. Essa decisão foi motivada pela necessidade de se estabelecer um 65 

cronograma que viabilizasse a implementação do Plano de Metas para o exercício de 2024 66 

de maneira eficiente. A Sra. Fabíola Barros indicou, em resposta, a iminência de uma reunião 67 

a ser realizada em janeiro. Os temas a serem abordados incluem a apresentação da 68 

Demonstração de 2022, a aprovação do Calendário de Reuniões, a exposição da nova Portaria 69 

de especificações, proposta pelo Sr. Luigi Nese e pela Sra. Alessandra D’Avilla, e a 70 

possibilidade de uma pré-análise do Plano de Metas para o ano de 2024. Não havendo mais 71 

manifestações em relação ao ITEM III, Assuntos Gerais, o Presidente do Conselho, Sr. Hildo 72 

Rocha, estendeu seus votos de um Feliz Natal a todos os presentes e declarou encerrada a 73 

Reunião Extraordinária do Conselho Curador do Fundo de Desenvolvimento Social (CCFDS). 74 

 

Brasília, dia 18 de dezembro de 2023. 

 

Antônio Vladimir Moura Lima 

 (Secretário-Executivo Subtituto do Ministério das Cidades e Presidente do CCFDS) 


